
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ 
ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΚΟΥΡΤΖΗ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΗΣ 
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ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
on Μαρτίου 11, 2021   

 Καλημέρα σας, σήμερα στο BEAUTY DAYS WITH A BOOK  φιλοξενούμε τη συγγραφέα κ. ΠΗΝΕΛΟΠΗ 

ΚΟΥΡΤΖΗ, του βιβλίου «ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΙ ΜΕ ΤΟ ΣΑΛΙΓΚΑΡΙ», που εκδόθηκε από τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

ΨΥΧΟΓΙΟΣ. 

 

1)Κα  ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΚΟΥΡΤΖΗ, 

ευχαριστούμε που δεχτήκατε να 

μιλήσουμε και να γνωρίσουμε εσάς και 

το βιβλίο σας. Πείτε μας, είχατε 

ονειρευτεί από μικρή να γίνεται 

συγγραφέας? Πότε και πως ξεκινήσατε 

την συγγραφή. 

 

Ευχαριστώ και εγώ θερμά για την φιλοξενία! 

Έγραφα από όταν θυμάμαι τον εαυτό μου, 

πάντα γνώριζα πως είμαι συγγραφέας αν και 

δεν είχα στο μυαλό μου να δώσω προς 

έκδοση τα χειρόγραφα μου. Αυτό ήρθε πολύ 

αργότερα, κάπου μετά το Πανεπιστήμιο. 

 

 2)Συστήστε μας με λίγα λόγια το βιβλίο 

σας «ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΙ ΜΕ ΤΟ 

ΣΑΛΙΓΚΑΡΙ». Ποια ήταν η πηγή 

έμπνευσης αυτού του 

μυθιστορήματος? 

 

Πηγή έμπνευσης οι Χίπις και το κίνημα τους 

και τα Μάταλα της Κρήτης, αυτή η παραλία που τους φιλοξένησε για χρόνια, αποτελώντας για αυτούς 

καταφύγιο και παράλληλα τον Παράδεισο που έψαχναν. Το «Κορίτσι με το Σαλιγκάρι» διηγείται την ιστορία της 

Υπατίας, ενός κοριτσιού που φτάνει στα Μάταλα από το Λονδίνο όπου σπουδάζει γιατρός, γιατί έχει γοητευτεί 

από ένα Χίπι τον Χάρι και τον ακολουθεί εκεί. Γνωρίζει την ιδιόμορφη κοινωνία των Χίπις και την συνύπαρξη 

τους με τους Κρητικούς και ζει από κοντά τα διάφορα γεγονότα που διαδραματίζονται ακολουθώντας και την 
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δική της πορεία που στιγματίζεται από ένα έγκλημα στην παραλία και έναν έρωτα μονόπλευρο. 

 

3)Ποια θα θεωρείται ότι είναι τα δυνατά του στοιχεία?  

 

Το σκηνικό που διαδραματίζεται που αποτελείται από μία και μόνο παραλία. Οι Χίπις και όλες οι άγνωστες 

λεπτομέρειες της ζωής τους και της φιλοσοφίας τους. Η πλοκή του, διότι ακραία πράγματα συμβαίνουν στην 

παραλία της «αγάπης». Οι δύο πρωταγωνιστές ο Χάρι και η Υπατία και η μεταξύ τους σχέση. Και φυσικά η 

ελευθερία και η φρεσκάδα εκείνου του καλοκαιριού που τώρα αναζητάμε όλοι. 

 

4)Ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε να αποκομίσει ο αναγνώστης σας. 

 

Είναι δύο και τα δανείζομαι από τα λόγια των ηρώων μου. Το πρώτο είναι αυτό που πρεσβεύει η Υπατία, «πως 

η μεγαλύτερη ελευθερία μίας καρδιάς είναι να ανήκει.» Και το δεύτερο η απλή αλήθεια του Χάρι. Πως 

«από όλα τα καλοκαίρια σου, ένα, δεν θα το ξεχάσεις ποτέ.» 

 

5) Μιλήστε μας για τα επόμενα συγγραφικά σας σχέδια. Τι να περιμένουμε από εσάς και πόσο 

σύντομα ? 

 

Το πόσο σύντομα δεν εξαρτάται από εμένα, αλλά και από τον εκδοτικό μου και φυσικά και τις συνθήκες και έτσι 

ελπίζω του χρόνου να είμαστε καλά! Πρόκειται για μία ακόμα πιο περίεργη ιστορία από όσες έχω ασχοληθεί 

μέχρι τώρα, σε μία κλειστή κοινωνία όπου τίποτα δεν είναι όπως φαίνεται… 

 

6)Ποια θεωρείτε ως την πιο σημαντική, ίσως και ανεξάντλητη, «πηγή 

ιδεών» για έναν συγγραφέα; 

 

Τους ανθρώπους που συναντά είτε για πολύ είτε για ακόμα και ένα δευτερόλεπτο, τις εικόνες που τους 

περικλείουν και τις λέξεις με τις οποίες μιλάνε κάτω από τις γραμμές και ενεργειακά. 

 

7)Ποιος πιστεύετε ότι πρέπει να είναι ο κύριος στόχος κατά τη συγγραφή ενός βιβλίου; Το 

οικονομικό όφελος, η φήμη ή η ικανοποίηση μιας εσωτερικής ανάγκης; 

 

Αν σας μιλήσω για μένα, θα πως αναμφίβολα το τρίτο. Ικανό και αρκετό κίνητρο και ακατανίκητο. Τα άλλα ούτε 

είναι ποτέ σίγουρα, ούτε έρχονται πάντα και πολλές φορές αποτελούν τροχοπέδη στην 

έμπνευση κατά την γνώμη μου. 

 

8)Γιατί πιστεύετε πως πρέπει να διαβάζουμε βιβλία; 

 



Νομίζω πως όλα ξεκίνησαν από τα βιβλία και όλα σταματούν αν σταματήσουν και αυτά. Τόσο απλά. Ό,τι 

βλέπουμε σαν εξέλιξη γύρω μας σήμερα προήλθε από κάποιον που διάβασε ένα ή δύο ή περισσότερα βιβλία, ότι 

θα έρθει θα ανάγεται σε κάποιο βιβλίο σε οποιαδήποτε μορφή και αν είναι αυτό. Και πάντα μα πάντα το βιβλίο 

θα αποτελεί μία πόρτα σε οποιοδήποτε μέρος είναι γεμάτο από ακλόνητους τοίχους. 

 

 

9)Ποια συμβουλή θα δίνατε σε έναν νέο συγγραφέα, που σκέπτεται να εκδώσει το πρώτο του 

βιβλίο? 

 

Να πιστεύει σε αυτό και να είναι αισιόδοξος γιατί οτιδήποτε είναι δικό μας είναι και μοναδικό και θα βρει μάτια 

που θα το διαβάσουν και θα το καταλάβουν. Πάνω από όλα όμως να εμπιστευτεί τον εκδοτικό του που θα 

αναλάβει το έργο του. 

 

10)Τελειώνοντας με τις ερωτήσεις θα ήθελα να ευχαριστήσω για ακόμη μια φορά και θα ήθελα  να 

μας πείτε που και πως μπορούμε να βρούμε εσάς και το βιβλίο σας. 

 

Εγώ σας ευχαριστώ πολύ! Μπορείτε να με βρείτε στο Instagram στον λογαριασμό @penelope_kourtzi, στο 

facebook στον λογαριασμό Penelope Tsakalos Kourtzi και τα βιβλία μας στα βιβλιοπωλεία και στην 

ιστοσελίδα των εκδόσεων Ψυχογιός. 

 

 

ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΙ ΜΕ ΤΟ ΣΑΛΙΓΚΑΡΙ 

ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΚΟΥΡΤΖΗ 

 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ - PSICHOGIOS PUBLICATIONS 

 

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 

«Σε θέλω δικό μου. Δεν αντέχω πια να σε μοιράζομαι. Προτιμώ να μη σε έχω 

καθόλου αν δεν ανήκεις μόνο σε εμένα». 

Ο τόνος ήταν απολογητικός, η φράση απλή και χιλιοειπωμένη. Όμως καμία δεν 

είχε τολμήσει να του το πει μέχρι εκείνη τη στιγμή. Αλλά του το είπε. Εκείνη. 

Το κορίτσι με το σαλιγκάρι. 

 

Έφτασε στο αεροδρόμιο του Ελληνικού από το Λονδίνο στις 26 Μαρτίου του 1969. Έφτασε κρατώντας στη 

χούφτα της ένα μικρό, πληγωμένο σαλιγκάρι. Και από εκεί, πάντα με το μικρό σαλιγκάρι προστατευμένο στην 

κλειστή παλάμη της, πήγε στα Μάταλα. Εκεί όπου της είχαν υποσχεθεί ότι βρισκόταν ο παράδεισος της φύσης. 

Και των χίπηδων. Στα Μάταλα, τον παράδεισο της ελευθερίας. Και της Τζόνι Μίτσελ. Και του Χάρι. Προπαντός 

του Χάρι. Έμεινε μέχρι τον Μάιο του 1969, περιμένοντας, μαζί με τα παιδιά των λουλουδιών από όλο τον κόσμο, 

το καλοκαίρι της αγάπης. Μα αυτό δεν ήρθε ποτέ... Γιατί εκείνο τον Μάιο έγινε ό,τι έγινε. 
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Ένα μυθιστόρημα για ένα κορίτσι, που πίστευε πως η μεγαλύτερη ελευθερία της καρδιάς είναι να μπορεί να 

ανήκει, και για ένα αγόρι, που δεν μπορούσε να ερωτευτεί. Στην πιο ξέγνοιαστη παραλία του κόσμου, τα 

φημισμένα Μάταλα. Κάτω από τον μοναδικό ήλιο της Κρήτης, με τον αέρα της Αφρικής να φυσάει στο Λιβυκό 

Πέλαγος, διώχνοντας μακριά τις ιστορίες της τότε καθωσπρέπει κοινωνίας. 

 

Η ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ 

Η ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΚΟΥΡΤΖΗ γεννήθηκε στην Άρτα και μεγάλωσε στην Αθήνα. Σπούδασε Βιοτεχνολογία και 

εργάστηκε επί σειρά ετών στον ιδιωτικό τομέα. Σήμερα δραστηριοποιείται στον επιχειρηματικό χώρο και 

παράλληλα ασχολείται με τη συγγραφή, που αποτελεί και τη μεγάλη αγάπη της. Έχει ταξιδέψει αρκετά, μιλάει 

τέσσερις γλώσσες και ερασιτεχνικά ασχολείται με το αργεντίνικο τάνγκο. Είναι παντρεμένη και έχει έναν γιο. 

Έχει διακριθεί σε διαγωνισμούς ποίησης και έχει γράψει θεατρικά έργα. 
 


